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LA METHODOLOGIE
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La méthodologie

Echantillon de 1050 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées les 22 et 23 février 2017

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3
points au plus pour un échantillon de 1000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour Sofinscope » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.
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p e r s o n n e s

Le profil des répondants 

1050

Age %

18-24 ans 11%

25-34 ans 16%

35-49 ans 27%

50-64 ans 25%

65 ans et plus 21%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 23%

De 2000 à 19 999 habitants 17%

De 20 000 à 99 999 habitants 14%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 16%

Région %

Ile-de-France 18%

Nord ouest 23%

Nord est 23%

Sud ouest 11%

Sud est 25%

Activité professionnelle %

Agriculteurs 1%

Catégories socioprofessionnelles supérieures 27%

Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise 3%

Professions libérales / Cadres 9%

Professions intermédiaires 15%

Catégories populaires 32%

Employés 18%

Ouvriers 14%

Inactifs 40%

Retraités 27%

Autres inactifs 13%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%

Source : INSEE, Bilan démographique 2014.

Population française âgée de 18 ans et plus



LES RESULTATS



6pour L’impact de la campagne électorale sur la consommation des Français – Mars 2017

p e r s o n n e s

L’impact de l’élection présidentielle 
sur les comportements de consommation des Français
Q : Diriez-vous qu’à l’approche de la prochaine élection présidentielle, vous avez tendance à 
reporter certaines dépenses ou projets en attendant les résultats de l’élection ?

1050

14%
11%

37% 37%

1%

Oui Non

25% 74%

Oui, 
tout à fait

Oui, 
plutôt

Non, 
plutôt pas

Non, 
pas du tout

NSP

-6+5

Evolution par rapport à la vague de mars 2012
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p e r s o n n e s

%A un 
impact

17%

12%

12%

12%

10%

Les arbitrages entre épargne et consommation 
à l’approche de l’élection présidentielle
Q : Diriez-vous qu’à l’approche de la prochaine élection présidentielle, vous avez tendance à 
plus ou moins… ?

1050

10%

5%

4%

4%

4%

7%

7%

8%

8%

6%

82%

87%

87%

87%

90%

1%

1%

1%

1%

Epargner

Investir dans l'immobilier (en dehors de votre
résidence principale)

Placer votre argent en bourse

Souscrire un crédit à la consommation
(financement d'une voiture, travaux, équipement

de la maison, etc.)

Souscrire un crédit immobilier pour acquérir votre
résidence principale

Cela ne change rien pour moi NSPOui, plus Oui, moins

-6

=

-1

-3

-1

-7

+2

+2

+2

+2

+1

-3

-5

-3

-2

Evolution par rapport à la vague de mars 2012
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p e r s o n n e s

L’impact de l’élection présidentielle sur les projets de vie

Q : Diriez-vous qu’à l’approche de la prochaine élection présidentielle, vous avez tendance à 
différer vos projets ?

1050

4%

4%

3%

3%

4%

8%

7%

7%

6%

4%

7%

5%

9%

8%

5%

12%

9%

13%

13%

12%

67%

74%

67%

68%

74%

2%

1%

1%

2%

1%

12%

11%

10%

9%

8%

De consommation (voiture, équipement, décoration, etc.)

Professionnels (créer votre entreprise, changer de travail, etc.)

De travaux

De vacances

Personnels (mariage, pacs, déménagement, etc.)

%
 

O
u

i

Oui, tout à fait Non, pas du toutOui, plutôt Non, plutôt pas Cela ne change rien pour moi NSP

+1

-3

+1

-2

-4

Evolution par rapport à la vague de mars 2012
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p e r s o n n e s

Les raison du renoncement à ses projets à l’approche de 
l’élection présidentielle
Q : Vous avez déclaré avoir tendance à reporter certaines dépenses ou projets, diriez-vous 
que c’est principalement parce que … ?

306

36%

32%

30%

2%

Vous attendez de connaître qui sera élu président et quelles seront les
orientations de son programme

Vous attendez de voir comment la situation économique évolue à court terme

Vous attendez de voir comment votre situation personnelle évolue

Autre

Question posée uniquement à ceux qui ont l’intention de différer au moins un projet, soit 29% de l’échantillon.

+1

-13

+11

Evolution par rapport à la vague de mars 2012



10pour L’impact de la campagne électorale sur la consommation des Français – Mars 2017

p e r s o n n e s

L’impact des jours de vote sur les départs en vacances

Q : L’élection présidentielle aura lieu le dimanche 23 avril 2017, soit pendant les vacances
scolaires, pour le premier tour et le dimanche 7 mai pour le second tour, le lundi 8 mai
étant un jour férié. Envisagez-vous d'adapter vos dates de départ ou de retour de vos
déplacements en congés et week-ends ?

1050

1%

67%

16%

16% Oui

Non

Vous n’avez pas de 
déplacements prévus 

à ces dates 
(vacances ou weekend)

NSP 1%

65%

16%

18%

Le 23 avril Le 7 mai

+1-1

-3

+3

-2

=

Evolution par rapport à la vague de mars 2012
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